

WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XII.

Wilber, Nebr., ve středu, (December) 3. prosince 1913

Číslo 2

Z WILBER A OKOLÍ.

— Počátkem minulého týdne vrátil se z krátké návštěvy z Linwood, Neb., pan Václav Kohout s rodinou a jeho nejmladší bratr pan Jiří Kohout s manželkou. V sobotu týden tam odejeli jmenovaní na automobilu.

— Všeobecně známý krajan pan Albert Plecítý z Beatrice zavítal do Wilber minulého pátku v zájmu rozmanitých záležitostí obchodních, přičemž se do večera pozdržel. Pan Plecítý při této příležitosti zaběhl na krátko i k nám, aby nás návštěvou potěšil. Dle jeho vyjádření daří se mu velmi dobře v krásném obchodě, a nával práce nedovoluje mu prý, aby se k nám častěji podíval. Zajímalo nás s panem Plecítým několik chvil si pobovovati.

— Slešný Šárka Hrbková, profesorka slovanšských jazyků na státní universitě v Lincoln, její sestra Lottie Hrbková a paní Mntyka, obě ze Cedar Rapids, Iowa, přijely na krátkou návštěvu rodiny senátora krajana pana E. J. Špirka a jiných přátel ve středu minulého týdne, mezi nimiž se však pouze do odpoledne pozdržely.

— Mám na prodej tři lody a jednu z moderně zařízených residenec ve Wilber. Majetek tento nalézá se pouze dva bloky od západní školní budovy. Cena \$3500. Lody samotné stojí \$2,000. V. C. Špirk.—Adv. 26-3

— Pan a paní Frant. Zajčkoví a slečna Javorská jeli do De Witt v úterý minulého týdne.

— Mladí krajané, pánové Josef Tobiška z Omahy, a dr. Chas. M. Tobiška z Crete, oba synové dobře známého občana a krajana pana Jos. Tobišky st., navštívili své rodiče a přátele Wilberské ve čtvrtek minulého týdne, aby v kroužku svých milých den "posvěcení" náležitě oslavili.

— V naší vodárně se pilně pracuje na postavení nových strojů, které budou používány ku vyrábění elektriny při novém zařízení osvětlení a zahřívacího systému. Parní zahřívací systém jest již v proudě a ti, kdož jej používají, jsou více jak uspokojeni a praví, že jest to velice pohodlné a zahřívání že jest velice příjemné. Doufáme, že ještě tuto zimu dočkáme se i nového moderního osvětlení, což bude velmi příhodné pro naše město, neboť máme mnoho ulic, které nebyly do nynější doby osvětlovány. Jakmile bude toto zařízení dohotoveno, budou i tyto osvětleny, takže se nebudeme mocti při rozličných příležitostech žádné neštěstí přihoditi, což mohlo se státi každou chvíli za doby dřívější.

DR. FRIDRICH, zubní lékař, má svou úřadovnu v budově Průcha a Syn.—Advertisement. 2-tř

— Pan Jan Zvoneček, spoludržitel zdejšího mlýna, má nyní velmi na pilno s vyjížděním do různých míst za obchodními záležitostmi. V poslední době jest vyjížděn každým dnem ze zdejšího mlýna velké množství mouky a jiných výrobků. V úterý minulého týdne vrátil se pan Zvoneček ze svých obchodních cest, při čemž navštívil i Omahu, kde učinil, jak se dovidáme, největší obchod.

— Povšimněte si oznámky veřejné dražby krajana pana Alberta Řežábka, v těchto listech uveřejněné, která se bude odvíjeti již příští pondělí, dne 8. prosince na jeho farmě, půl míle západně od města.

— Mlýtý syn manželů pana a paní Albert Fritzdových, bydlících nedaleko severozápadně od města, byl v pondělí minulého týdne v průvodu lékaře odvezen do Lincoln, kde podstoupil operaci na noze. Jak se dovidáme, operace byla zdařilou a malému chlapci nyní daří se lépe. Proto doufáme, že pozdraví se v době nejkratší k uspokojení svých rodičů.

— Přichází čas, kdy jsou večery nejdelší a nejružnější a proto doufám, že sobě rádi něco pěkného přečtete, ať již jest to pěkný časopis aneb

některá krásná kniha. Takovým časopisem jsou naše Wilberské Listy a Hospodář, které jsou v kruzích našich krajanů velice oblíbeny. Proto by neměli ani ti, kteří je ještě neobdivují, sebzásti a jejich jméno by mělo být u nás na takový časopis zaznamenáno. Pakli přáli byste si nějakou pěknou českou poučnou a zajímavou knihu, přihlaste se u jednatele těchto listů; a on vám ji s tou nejlepší ochotou co nejdříve obstará. U něho můžete si vybrati, přihlaste se o seznam knih. Za posledních několik týdnů bylo viděti, jak si naši krajané a přátelé zájímají četbu, která jest výborným společníkem pro tuto dobu. Ti, kteří si u nás předplatili na Wilberské Listy a Hospodář, aneb obojí, jsou následující pánové: Karel Kusý, M. J. Janáček, Filip Hoffman, Josef F. Plaček, Riechtářik a Pašek, Jim Skutchan, Václav Tichý, Karel Anýž, Lorenz Svoboda, pí. Kateřina Jonáš z Havelock, Nebr., Josef Freecuf, J. M. Kopie, J. F. Kune, Jan Radil, Fred Stejskal, Anton Kune, Josef Svare, Josef C. Freecuf, Josef Kubert, P. M. Bednář, Josef Kolář, Jim Smith Jr., Filip Tišer, Tom. Jelínek, E. V. Zeman, John Petřík z Campbell, Nebr., John Trepka, Josef Daněk, Rudolf Kreshel, Robert Šafařík z Lincoln, Nebr., Jan Divoký, Adolf Kohout, Josef Kohout, John Peach, Anton Skřivánek, Matěj Řežábek, Josef Sobotka, Jak. Sobotka, Radešinská Svratka na Moravě, Josef Vaceulín, Horní Bobrová na Moravě, Adam Truka, Jan Vavruška, Frant. Šabata st., Karel Svoboda, Frant. Kune st., Josef Kudláček, Frant. Bařinka, Josef Štib, George Shesták, Rudolf Valenta, Josef J. Zeman, Karel Kratochvíl, Jak. Fritz, Anton Horák, V. J. Brýdl, Josef Nepeřil, East Grand Forks, Minn. Kdo bude next, abychom mohli jej příště oznámiti?

— Ti, kdož se chtějí naučiti šiti, měli by navštívovati školu slešny Pirottové.—Advertisement. 26-3

— Pan a paní Karel Sadilkovi z Omahy přijeli na delší návštěvu svých přátel a známých wilberských ve středu minulého týdne. Pan Sadilke se svoji chotí navštívili zde rodinu svého bratra, známé manželky pana a paní F. J. Sadilkovy a zároveň rodiče paní Sadilkové, rodinu pana Frant. Šabaty, a celou řadu jiných přátel, mezi nimiž se náležitě pobavili.

— Pisatel těchto stránek meškal v Tobias ve čtvrtek minulého týdne se svojí manželkou, panem Tom. Márou a ještě několika jinými z Wilber, kteří se současně na den amerického posvěcení zabývají tam pořádané. Pisatel byl velice potěšen, když byl požádán, aby na tento den do Tobias přijel a vypomáhal tvrdit hubu při taneční zábavě. Líbí se mi velmi taneční společnost, mezi kterou jsem měl příležitost po delší době zase se jednou podívat. Když přijeli jsme do Tobias, čekal na nás již se svým automobilem taneční vůz paní P. O. Kučera, který se o nás postaral. Pan Kučera zavezl nás do svého domova, kde jsme byli vřele uvítáni a hostěni, takže jak náleží příjemně jsme se pobavili. Později odebrali jsme se podívat do města, neboť máme tam několik známých z Wilber, kteří tam vlastní obchody. Máme tam ovšem také několik známých a přátel našich Wilberských Listů a Hospodáře. Navštívili jsme smíšený obchod pp. Brabce a Kresla. Majitel obchod svůj náležitě zvelebil po dobu svého pobytu tam a dle jejich vyjádření mají obchod znamenitý. Zvěřili jej a v poslední době přistavili v zadní části přístavek. V Tobias zdrželi jsme se do druhého dne, kdy opět vraceli jsme se do Wilber.

— Bratři Adolf a Victor Jindrovi, kteří dříve v poslední době mimo domov, přijeli minulého týdne navštívit svoji matku a známé.

— Pan Chas. Byer ze Cedar Rapids, Iowa, navštívil své známé Wilberské minulý týden a ponejvíce byl hostem v domě manželů pana a paní Ant. H. Shimerdových.

— Z pátku na sobotu i na neděli dostalo se nám vydatného deště, takže opětně ereek, tekoucí našim městem, byl pln vody. Naši rolníci již očekávali vydatný déšť, který prospěl podzimnímu osení, hlavně ovšem pšením, které ještě do zimy pěkně urostou.

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ, WILBER, NEB.—Advertisement.

— Stará paní Ant. Shimonková hostila na den díkůvzdání 35 dítek a vnuků, kteří tento den znamenitě oslavili v rodinném kroužku.

— Jak se dočítáme z denních novin lincolnských, Nebraské suffražetky otevřely svou ústřední agitaci úřadovnu v kapitolním městě Lincoln. Chtějí se v příští státní volbě pokusiti o dodatek k ústavě, kterým by se ženám dávalo hlasovací právo. Nebraska, která jest sousedkou Wyomingu, sotva ženám odepře toto právo. Ve Wyomingu mají ženy hlasovací právo již od roku 1868.

— Dne 25. listopadu spojen byl pontem manželským v domově rodičů nevěsty, asi šest mil západně od Wilber, pan William V. Riechtářik, syn známého zdejšího občana a starého osadníka pana Frant. Riechtářika, se slečnou Idou Branžovských, dečnou známého krajana a zamožného rolníka pana Jana Branžovského. Svatební obřady vykonal okresní soudce J. J. Grimm za přítomnosti několika nejbližších přátel. Svatební veselí potrvalo dlouho do noci, takže se všichni přítomní velmi příjemně v přátelském krouhu pobavili. Novomanželům vyslovujeme naše nejsrdčnější blahopřání a přejeeme jim vše nejlepšího na jejich nové dráze života.

— Objednejte si "Praktický Farmaceut Ráde," v němž naleznete veškeré informace, data, výpočty a předpisy, kterých v hospodářství potřebujete. Cena 50c. Lze jej dostati v Národní Tiskárně, 509 South 12th St., Omaha, Neb.

— V soudním případě Vencl Aksamit vs. Albert Janáček, týkajícím se prodeje automobilu, který byl projednáván u distriktního soudu v Lincoln, v Lancaster okresu, před týdnem, rozsudek vynesen ve prospěch žalujícího na \$1,057.55.

— Lumír, nejstarší syn manželů pana a paní Bedřich Aksamitových, bydlících nedaleko východně od Wilber, odejel minulého týdne do Crete navštívit svého strýčka.

— Minulého pátku došla nás potěšitelná zvěst, že toho dne vrátil se do svého domova do Crete z lincolnského nemoenice mladý krajan pan Anton Kaura v průvodu své sestry a švagra, manželů pana a paní Karel Hynkovič, kteří jej z Lincoln až do jeho domova doprovodili. Jak nám pan Josef Kaura, otec nemoenického oznamuje, pozdravil se též tak dalece, že bylo mu možno do svého domova se odebrati, ačkoliv jest ještě slabý po operaci. Přejeeme panu Ant. Kaurovi pozdravení v době nejbližší.

— V minulých dnech vyprodal krajan a zdejší městský rozvázeč pan Štěp. Štika svůj obchod, který delší čas vedl, panu Janu Bartošovi, který převzal toto zaměstnání od 1. tohoto měsíce. Pan Bartoš dlel v Chicagu, kde se před nedávnem oženil, a přijel nyní do Wilber, kde se chce nadále usaditi. Jest synem dobře známého zdejšího občana a "zeleného krále", pana Jos. Bartoše. Přejeeme mu mnoho štěstí.

— Manželé pan a paní F. J. Sadilkovi odejeli ve čtvrtek rauním vlakem do Crete, aby posvěcení strávili u svých přátel, v domě manželů pana a paní Karel Aronových a do večera se tam pozdrželi.

— Starý zdejší osadník, krajan pan Václav Vilda, odejel ve čtvrtek minulého týdne do Lincoln v zájmu důležitých řízení.

— Pan Josef Havlovic odjížděl v

sobotu minulého týdne do Lincoln navštívit svého syna Franka, který nalézá se tam v nemoenici, aby se podíval, zdali by si je mohl domů přivézt, neboť, jak nám oznámil, daří prý se mu velmi dobře. Doufáme, že pozdraví se zase brzy.

— Ve středu odpoledním vlakem odejeli do Omahy náš kovář pan Jan Vokoun se slečnou Emmou Královou, kde byli ve stav manželský téhož dne uvedeni. Oddávky obdývaly se v domě sestry nevěsty, rodiny pana Fr. Semerádových, kde též snatek svůj náležitě oslavili a několik dní se tam pozdrželi. Pan Vokoun jest zde všeobecně znám a zručný kovář a jeho mladá manželka jest dečnou zdejšího známého občana pana Frant. Krále. Mladým novomanželům blahopřejeeme.

— Máte již kalendář z Čech na rok 1914, který by neměl nikde scházeti? Jest to kniha, která přináší velmi mnoho zajímavé četby a zároveň jest potřebnou po celý rok. Máme dosud velký výběr kalendářů z Čech, ale jdou velmi rychle na odbyt, protož nemeškejte, zdali ještě žádný nemáte, a přihlaste se co nejdříve, dokud jest výběr. Kterýkoli kalendář z Čech stojí pouze 35 centů a za premii k našim časopisům pouze 15 centů. Když do města přijedete, zajděte do české lékárny Průcha a Shimerda, kde naleznete jednatele, který vám jej za výše uvedený nepatrný poplatek dodá. Nepromeškejte toho!

— Naše studentská mládež přijela z Lincoln, z Omahy a jiných míst domů ve středu minulého týdne, aby na posvěcení pomohla maminkám něco lepšího sníst. V pondělí, když se každý vrátil za svými povinnostmi, zdálo se, že je každý o několik liber těžší.

— Paní Františka Řežná s dečnou odjížděly do Crete na návštěvu ve čtvrtek minulého týdne a s nimi jela též paní Alžběta Krajníková. Dámy se tam do druhého dne pozdržely.

— Celá řada přátel a příbuzných přijíždělo ve středu a ve čtvrtek minulého týdne do Wilber, aby strávili posvěcení u svých milých přátel, mezi nimiž se někteří do neděle pozdrželi. Jiní zase z Wilber odjížděli do různých míst navštívit své děti a příbuzné. Nejmá možno jména všech zjistiti, nebo jich bylo mnoho, takže nebylo nám možno každého uzříti.

— Velký vyklizec výprodej u Červených Bratřích ve Wilber, kteří vlastní smíšený obchod vedle dolejšího banku, jak jste se již dočetli ve velké oznamě, v těchto listech minulého týdne uvedené, započal v sobotu dne 22. listopadu. Neopomeňte obchod při příležitosti navštívit, neboť jmenovaná firma hodlá vše do posledního kusu vyprodati a poskytuje každému odkupníku velkou láci. Výprodej potrvá třináct dní, proto buďte toho pamětlivi.

— V hotelu Saline, jenž vlastní manželé pan a paní B. J. Vaškovi, nechali sobě také zařídit nový vytápěcí a zahřívací systém. Jak se dosilýcháme, nové toto vytápění parou se velmi osvědčilo. Doufáme proto, že v krátké době budou tohoto způsobu vytápění používat i jiné obchodní budovy, což bude pro ně velice pohodlné.

— V poslední době zaslal nám dopis krajan pan Rud. Mišek, z East Grand Forks, Minn., který tam dělá u svého strýce pana Josefa Nepeřila a před časem také býval v okresu Saline. Jelikož jest pan Mišek v našem okolí dobře znám, přiložil ve svém dopise poukázku na \$1.50 co předplatné na všeobecně oblíbené Wilberské Listy, aby mohl si přečísti, co dělají zde jeho staří známí. Pan Mišek odebral se do Minnesoty ku svému strýci, kde nyní se trvale usaditi a velice se mu tam líbí. Píše, že mají tam velice krásnou počasí a krajina kolem East Grand Forks jest čtne osazena našimi krajanými. Doufáme, že panu Miškovi budou se naše Wilberské Listy zamlouvat i přejeeme mu mnoho štěstí v jeho novém domově. Díky!

— Paní Špirková, manželka krajana a zdejšího obchodníka pana E. J. Špirka, odejela do Lincoln v pondělí minulého týdne, aby tam navštívila svého syna a mnoho jiných přátel.

— V úterý minulého týdne odejela

do Lincoln paní Jan Šmejkalová střívití svého nemocného manžela rý nalézá se tam po operaci v nemoenici. Pan Šmejkal podstoupil v nemoenici sv. Alžběty vážnou operaci na něm slepého střeva v pondělí minulého týdne, a jak se dovidáme, daří se mu lépe. Přejeeme panu Šmejkalovi brach pozdravení.

— Ve středu minulého týdne odejela do Omahy paní Fr. Tichá, ab navštívila tam svoji deera a rodinu pana Jos. Kalčíkovu. Strávila tam pro americké posvěcení.

— Paní Jos. Havlovcová se svoji dečnou zajely si do Lincoln v úterý minulého týdne, aby tam navštívily svého syna, který nalézá se tam v nemoenici, a potěšila jej nežli se opět do svého domova navrátí. Stav jeho za posledních několik týdnů velice zlepšil, takže jest naděje na jeho úplné uzdravení v době nejbližší, čehož i my mu od srdce přejeeme.

— Na den amerického "díkuečení" byly veřejně školy uzavřeny na několik dní, neboť jest to den, kdy každý v kroužku svých milých se chystá pobaviti. Na zdejších školách přesta se vyučovati ve středu odpoledne, prázdniny potrvaly až do pondělí, kdy s vyučováním se nadále pokračuje.

— Manželé pan a paní Jan Housrovi s dečnou odjížděli ve středu rauním vlakem do Brainard, Nebr., kde strávili několikadenní návštěvu u svých deery v domě zubního lékaře dra. Štěp. Jelínkových a přes americké posvěcení se tam pozdrželi.

— Paní Jos. Kaurová jela ve středu minulého týdne do Lincoln navštívit svého syna, mladého pana Ant. Kaura, který nalézá se tam dosud v nemoenici po operaci, a do večera se tam pozdržela.

— Následkem toho, že se na naše školách posledních několik dní nevyučovalo, odejel chvalně známý krajan a přítel české řeči prof. pan Jan Špirk do Lincoln, aby navštívil tam svoji deera a mnoho jiných přátel, známých, mezi nimiž se do pátku pozdržel a velmi příjemně se pobavil.

— Povolení k snatku vyzvedli si poslední době následující: William V. Riechtářik z Wilber, Nebr., 20 roků, Ida Branžovská ze Saline Co., 24 roků, Peter Becker z Friend, Nebr., 6 roků a Mary Coehranová z Friend, Nebr., 50 roků, Henry N. Ross z Friend, Nebr., 21 roků a Marjorie Gavrinová z Friend, Nebr., 23 roků, Olaf Olsen z Lincoln, Nebr., 29 roků a Carrie Randalphová z Lincoln, Nebr., 32 roků, A. F. Peters z Crete, Nebr., 35 roků a Matilda Barkeyová z Crete, Nebr., 22 roků.

— Mladý krajan a právník pan Chas. Štasenka, který jest nyní usazen v Campbell, Nebr., přijel minulého týdne na krátkou návštěvu své matky a jiných přátel.

— Paní Kaslová, manželka krajana pana Pavla Kasla, bydlícího blízko městečka Dorchester, Nebr., a její deera zvěřily do Wilber v úterý minulého týdne.

— Na zábavě, pořádané v síni Riechtářika a Paška minulého soboty na osvěcení amerického posvěcení, byla velká účast. Každý z přítomných bavil se při dobré hudbě nenuceně a zábava potrvala až do pozdních hodin ráno.

Oznámení schůze.

Výroční schůze sboru Luma čís. 2 S. P. J. obdývána bude první sobotu dne 6. prosince 1913, určitě v 1 hodinu odpoledne. Všechny členkyňe jsou žádány, by se do schůze dostavily. Volba úřední a jiné důležité jednání vyžaduje přítomnost všech členkyň. Zároveň se bude oslavovat ve spojení s ní dostonopepní počtu členkyň S. P. J. na deset tisíc. Členkyňe jsou žádány, by přinesly záskusy.

Marie Voska, tajemnice

—Advertisement. 27-

K POVŠIMNUTÍ!

Ztratila se mně dvě telata, jarčata, jedno jest "Red Pool," bezrohé. Kdo by o nich věděl, nechtě oznamiti majiteli: Josef Štib, R. F. D. No. 27, Dorchester, Neb.—Adv.